

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 205 (7183)

Пятница, 23 октября 1987 года

Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

21 октября 1987 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум рассмотрел вопросы, связанные с 70-летием Великой Октябрьской социалистической революции и некоторыми текущими задачами.

С докладом по этому вопросу выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Пленум одобрил основные положения и выводы, изложенные в докладе М. С. Горбачева, и принял соответствующее постановление по данному вопросу.

Пленум рассмотрел организационный вопрос.

Пленум удовлетворил просьбу т. Алиева Г. А. об освобождении его от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья.

(ТАСС).

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. ТАСС. В Кремле завершила работу восьмая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

Во второй половине дня 20 октября состоялось заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Депутаты единогласно приняли закон СССР о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1988 год, постановление о ходе выполнения планов в 1987 году, утвердили Государственный бюджет страны на 1988 год и отчет об исполнении бюджета за 1986 год. Государственный бюджет СССР на будущий год с учетом поправок постоянных комиссий утвержден по доходам и расходам в сумме 443 миллиарда 545 млн. 321 тысяча рублей.

Затем Верховный Совет СССР заслушал доклад секретаря ЦК КПСС, председателя Комиссии законодательных предложений Совета Союза тов. Разумовского. Он выступил по вопросу о результатах рассмотрения предложений депутатов, высказанных в ходе обсуждения на прошлой сессии проекта закона СССР о порядке обжалования в суд неправомерных действий должностных лиц, ущемляющих права граждан. Верховный Совет внес изменения в этот законодательный акт, приняв соответствующий закон. Депутаты утвердили также указы Президиума Верховного Совета СССР.

● ГРЭС-2 —
ГЛАВНАЯ
СТРОЙКА ГОРОДА

ОСТАВИВ ДОБРУЮ СЛАВУ О СЕБЕ
Ударно трудится на предотвратительной вахте бригада монтажников из Строймонтажа, возглавляемая В. И. Когутом.

Недавно она вернулась из совхоза «Картацкий» Аромашевского района, где два с лишним месяца трудилась на сооружении сельскохозяйственных объектов. Добрая память осталась у сельчан о дружном, работоспособном кол-

лективе монтажников. Равнение здесь держат на К. И. Слепцове, В. Ф. Прокопенко, С. В. Романова, В. В. Троцко.

ДВУХЛЕТКУ — ЮБИЛЕЮ СТРАНЫ

Бригады маляров А. А. Дудина, мозаичников В. П. Голубовского и В. Я. Штергера, плотников А. И. Чернюка, штукатуров-маляров А. А. Гнатюк более чем на месяц раньше срока справились с социалистическими обязательствами, взятыми в честь юбилея Советского государства — есть план двух лет пятилетки у этих коллективов Отделстroiya! «Энергостройтель».

25 октября автомобилисты страны отмечают свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта.

Наштатный корреспондент газеты А. НИКИФОРОВ накануне праздника встретился с группой работников территориального объединения Севертьюменьавтотранс и попросил их рассказать об организации, становлении и развитии молодого предприятия.

МАРШРУТАМИ СИБИРСКИХ ТРАСС

● НАВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

Слово — начальнику объединения Валерию Николаевичу АЛЕЙНИКОВУ:

Первый день двенадцатой пятилетки стал и днем создания нового территориального объединения в Министерстве автомобильного транспорта РСФСР — Севертьюменьавтотранса.

На территории крупнейшего в стране нефтегазодобывающего региона создавалась автотранспортная организация, призванная обеспечить неуклонный рост грузовых и пассажирских перевозок. В состав объединения тогда вошли одиннадцать грузовых и пассажирских предприятий Ямalo-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов.

В числе первых коллектив поставил перед собой и начал решать задачу расширения сети предприятий, чтобы охватить автотранспортными перевозками все действующие и строящиеся промышленные объекты, населенные пункты обширного региона.

Преодолевая трудности организационного периода, наше объединение почти ежемесячно вводило в строй действующих новые АТП, реорганизовывало и укрупняло старые. Сегодня в состав Севертьюменьавтотранса входит 26, а с учетом филиалов — 33 подразделения с общей численностью более десяти тысяч работников. В

первые же месяцы существования коллектива мы создали проектно-техническое бюро, призванное возглавить всю работу по осуществлению научно-технического прогресса в коллективах автотранспортников, разрабатывать и внедрять в жизнь новые технологии и рекомендации по улучшению нашей деятельности.

Широкое распространение получил бригадный подряд на всех видах перевозок, в организации технического обслуживания.

Проведенный в начале года перевод предприятия на новые условия хозяйствования, — продолжает разговор главный инженер Владимир Генрихович ВИДЕМАН, — потребовал организации работы по-новому. Более строгого учета, резкого сокращения потерь за счет ликвидации приписок,

простое, экономного использования топлива и масел. С этой целью руководство взяло курс на интенсификацию и автоматизацию всех процессов производства: применение вычислительной техники, внедрение четких систем управления и контроля. В Сургуте создан центр оперативного управления перевозками в регионе. На крупных предприятиях ремонт и техническое обслуживание автомобилей координируется через центры управления производством. В Сургуте, Нефтеюганске, других го-

родах внедряется уже комплексная система управления качеством пассажирских перевозок.

Разработаны мероприятия, позволяющие ускорить продвижение новшеств от стола конструктора до претворения их в жизнь. В нынешнем году за счет их внедрения получено экономии более полумиллиона рублей. Многие новинки рекомендованы для использования в других предприятиях.

В беседу включается начальник отдела грузовых перевозок Анатолий Сергеевич ПАНТЮХИН:

Немалый эффект дало внедрение в крупных городах централизованного завоза в магазины хлебобулочных изделий, молочной продукции, безалкогольных напитков. За счет этого улучшилось снабжение населения продуктами питания при одновременном уменьшении числа автомашин, занятых на этих операциях. Уже в восьми городах Тюменского Севера действуют транспортно-экспедиционные агентства по доставке мебели и различных грузов населению, растет перевозка оказываемых услуг. В текущем году их ожидано населению на 774 тысячи рублей, а к концу года этот объем превысит миллион рублей. Это в два раза больше прошлогоднего. Хорошие результаты достигнуты на перевозках грузов в контейнерах, автопоездами.

Благодаря использованию современных методов организации и проведения автотранспортных операций общий объем перевозимых грузов возрос с прошлого года на 42,4 процента.

Успехи достигнуты и в деле улучшения пассажирских перевозок, — замечает начальник отдела пассажирских перевозок Вячеслав Иванович ТАЛЬВИНСКИЙ. — За не полные два года существования Севертьюменьавтотранса автобусный парк возрос с 935 до 2300 единиц техники. Это помогло увеличить в полтора раза число городских маршрутов, в два раза — междугородных. В нескольких городах пущены маршрутные такси. И, пожалуй, один из самых характерных показателей нашей работы — достигнуто снижение интервала движения городских автобусов в среднем с 16,8 до 9 минут.

Опросы населения, проведенные работниками проектно-технического бюро, показывают, что люди рады процессам перестройки в работе пассажирского автотранспорта, дают немало ценных предложений по дальнейшему ее совершенствованию. Постараемся лучше из них взять на вооружение.

Подвел итог этой беседы В. Н. АЛЕЙНИКОВ:

Наш опыт свидетельствует о том, что переход на новые условия хозяйствования дал толчок для ускоренного роста эффективности использования транспортных средств, стимулировал улучшение всех сторон процесса перевозок. Сейчас в разгаре работа по переводу предприятий объединения Севертьюменьавтотранс на полный хозрасчет, самофинансирование. Это позволит автотранспортным полномочиям реализовать свои возросшие возможности, сделать новый, качественный шаг вперед.

ОБЩЕГОРОДСКОЕ ОТКРЫТОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ: «АВАНГАРДНАЯ РОЛЬ КОММУНИСТОВ В ПЕРЕСТРОЙКЕ». НЕ ОПРАВДАЛИСЬ НАДЕЖДЫ

Процессы, связанные с перестройкой, охватывают широкий круг проблем. В том числе и те, которые связаны со строительством объектов социально-культурного назначения. Решив принять участие в общегородском открытом партийном собрании, именно об этом хочу в первую очередь повести речь.

Когда создавался трест Сургуттрансстрой, то мы, работники отделения железной дороги, восприняли духом. Наконец-то, думалось, разрозненные строительно-монтажные погоды объединятся в

один мощный кулак, будут действовать слаженно. Ведь руководство этими коллективами ранее осуществлялось из областного центра. У объединения Тюменьстройпуть, имеющего в своем составе десятки подобных подразделений, не всегда доходили руки до каждого коллектива.

Теперь, казалось, все встанет на свои места. Да, выходят, зря мы раздавались структурным переменам. За ними не последовало коренного улучшения дел. Строились раньше объекты «Юбилей» этот, конечно

социально-культурного назначения в поселке железнодорожников подолгу, и сейчас сдвигов не произошло.

Взять тот же железнодорожный вокзал. Сегодня те, кто трудится на его сооружении, наверное, уже и не помнят, когда появилась на свет эта стойка. Не назовут они, пожалуй, и срок окончания работ на ней. Позволю себе напомнить некоторые даты. В прошлом году исполнилось десять лет, как началось строительство здания.

Строится вокзал не только медленно, но и некачественно. И в устной,

(Окончание на 2 стр.).

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 70-й годовщины Великого Октября, трудящиеся города и района добились определенных успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Увеличены объемы производства продукции, перевыполнены планы по вводу жилых домов и общественных учреждений, общеобразовательных школ, выполнены и перевыполнены задания по основным экономическим показателям.

План по производству продукции в целом по городу и району выполнен на 101,3 процента. Объем товарной продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года вырос на 5,9 процента. План по реализации продукции выполнен на 101,5 процента. Сверх плана реализовано продукции на 28,7 миллиона рублей.

Добыча и производство основных видов промышленной продукции возросли по сравнению с соответствующим периодом прошлого года: железобетонных изделий на 88,5 тысячи кубометров, нестабильного бензина на 58 тысяч тонн, стабильного конденсата на 292 тысячи тонн.

Выполнены планы по добыче нефти и газа. Предприятиями добыто

ПОСТУПЬ ПЯТИЛЕТКИ

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА И РАЙОНА ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1987 ГОДА.

сверх задания 494 тысячи тонн нефти и 293 миллиона кубометров газа. Сверх плана произведено 194 тысячи тонн стабильного конденсата, 1300 тысяч штук кирпича, выплавлено 30,6 тысячи кубометров древесины, переработано 197 миллионов кубических метров газа.

Перевыполнен план девяти месяцев предприятиями пищевой промышленности. Сверх плана выплавлено четыре тонны рыбы, выпаровано 169 тысяч условных банок консервов, 121 тонна рыбопродукции, 1463 тонны цельномолочной продукции, 131 тонна колбасных изделий, 24 тысяч декалитров пива и 60 тысяч декалитров безалкогольных напитков.

Не выполнены планы по производству и реализации продукции завод ЖБИ треста Запсибэнергожилстрой, завод стройматериалов объединения Сургутнефтегазжилстрой, завод стройматериалов объединения Сургутнефтегазжилстрой, Локосовский лесхоз, завод строительных конструкций. Товаров народного потребления произведено на 45,2 миллиона рублей, в том числе по городу на 36,3, по району на 8,9 миллиона рублей. План в целом выполнен на 100,8 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск товаров народного потребления увеличился на 8,2 процента.

Недодано товаров народного потребления мясозаводом, филиалом Тобольской швейной фабрики, завода строительных конструкций.

Объем реализации про-

дукции с учетом выполнения обязательств по поставкам составил 99,4 процента к общему объему реализации. Предприятиями, не выполнившими договорные обязательства, недопоставлено продукции на восемь миллионов рублей, в том числе: заводом ЖБИ треста Запсибэнергожилстрой, КПД объединения Сургутнефтегазжилстрой, заводом стройматериалов и ДОЗом этого же объединения, горнозаводом, заводом ЖБИ Уралтрансстрома, леспромхозом, Локосовским лесхозом, заводом строительных конструкций.

Лимит капиталовложений в объекты производственно-и непроизводственного назначения перевыполнен на 5,8 процента. Сверх лимита использовано 63,1 миллиона рублей, в том числе по городу — 12,4, по району 50,7 миллиона рублей. Перевыполнен план и по строительно-монтажным работам, как по городу, так и по району. Объем подрядных работ в целом выполнен на 107,1 процента, собственными силами на 108,7 процента.

Торгующими предприятиями план общего объема товарооборота государственной и кооперативной торговли выполнен на

97,3 процента, по общепиту на 98,6 процента. Отстающими предприятиями недодано к плану товарооборота — 15,624 тысячи рублей, в том числе по общественному питанию — 950 тысяч рублей.

За девять месяцев текущего года было оказано услуг населению по городу на 31,4 миллиона рублей, в том числе бытовых — на семь миллионов рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем оказанных услуг населению возрос на 1,6 миллиона рублей.

В Сургутском районе на 1 октября имеется 9605 голов крупного рогатого скота, в том числе коров 2933 голов, птицы — 194,613 голов, в том числе кур-несушек — 98,591.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года поголовье скота увеличилось: крупного рогатого скота — на 11,1 процента, в том числе коров на 7,9 процента, птицы на 28,5 процента, в том числе кур-несушек на 22 процента.

Перевыполнен план закупок молока на 200 тонн, скота и птицы на 53 тонны, яиц на 627 тысяч штук.

**СУРГУТСКИЙ ГОРОДСКОЙ
ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ.**



Мирный свет атома
ENERGETIKI Novovoronezhskoy atomnoy elektrostanции успешно выполнили взятое обязательство — выработать во втором году пятилетки 15 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. При этом себестоимость электроэнергии не превышает норм самых экономичных электростанций.

Novovoronezhskaya AES стала хорошей школой подготовки специалистов атомной энергетики для стран социалистического содружества.

На СНИМКЕ: за пультом управления щита дозиметрии третьего энергоблока станции (слева направо) кубинские юноши студенты — четверокурсники Ленинградского политехнического института и советские специалисты.

(ТАСС).

Сургут—Нижневартовск

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СУРГУТА И НИЖНЕВАРТОВСКА, СУРГУТСКОГО И НИЖНЕВАРТОВСКОГО РАЙОНОВ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1987 г. (В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНУ).

	СУРГУТ		НИЖНЕВАРТОВСК	
	город	район	город	район
Выпуск товарной продукции	100,7	102,7	102,0	99,6
Реализация продукции	100,9	103,2	102,5	102,6
Ввод основных фондов	70,6	88,3	87,1	111,3
Капитальные вложения	103,6	106,7	102,0	97,4
Добыча нефти	101,3	101,0	102,0	87,6
Добыча газа	110,7	104,1	105,7	—
Ввод жилых домов	101,2	104,3	113,6	109,2
Ввод дошкольных учреждений (мест)	1200	1405	1410	—
Ввод общеобразовательных школ (учебных мест)	1176	1368	58,6 проц.	100 проц.
Вывоз древесины	—	110,6	—	—
Вылов рыбы	—	100,2	—	89,9
Бытовое обслуживание	108,2	100,0	109,9	104,1
Товарооборот	97,1	97,9	98,2	102,2
По совхозам агропрома:				
Надои молока на одну корову (кг)	—	1602	—	1486
Произведено скота и птицы в живом весе (т)	—	344	534	527
Яйценоскость одной курицы-несушки (штук)	—	157	164	—

ЗА ЧЕСТЬ МАРКИ

Двухлетний план по выпуску безалкогольных напитков выполнен коллективом пивзавода.

Один миллион 87 тысяч декалитров — такое количество прохладительных напитков выпустил коллектив за это время. Только в этом году он освоил пять новых видов продукции: «Южанка», «Бахмаро», «Колокольчик» и другие.

Хорошо трудится на предприятии бригада В. М. Муравкиной. Она занимается производством газированных напитков. Этот коллектив в прошлом году был призером Всероссийского социалистического соревнования. Высоко держит марку правофлангового он и в нынешнем году.

С. ХОРУНЖИЙ, начальник штаба областной ударной комсомольской стройки по обустраиванию месторождений Лянторской группы.

В. РОМАНОВА, председатель профкома завода.

НЕ ОПРАВДАЛИСЬ НАДЕЖДЫ

(Окончание.
Начало на 1 стр.).

и письменной форме неоднократно делались замечания генподрядчику об устранении брака. Но обязательности не хватает строителям, глухи остаются ко всем требованиям. Устройство кровли выполнено некачественно, штукатурка фасадов здания страдает от грязи. Заказчик не принял эти работы, однако генподрядчик даже не сделал попытки что-либо исправить. Подобное «упрямство» не поддается объяснению.

Но и этот «долгострой» далеко не рекордный. Побил его по срокам сооружение другой — хлебопекарни. Начало ее строительства датировано 1974 годом. Ежегодно в течение последних четырех лет она включается в план ввода и также упорно не сдается под монтаж оборудования. Может быть, вопрос упирается в комплектацию? Обычно строители любят ссылаться на некомплектность оборудования. Но в данном случае такого «косяка» у них нет. Еще в 1982 году для хлебопекарни получено все необходимое оборудование. Пять лет оно не используется, приходит в негодность, стареет. Генподрядчик, прекратив работы на объекте, ссылается на отсутствие документации на наружный газопровод. Но отделение дороги и дирекция уведомили его, что пекарня временно будет работать на жидкое топливо, прошли ускорить сдачу ее под монтаж. Реализация треста все та же: он предпочитает плодить незавершенку, нежели принимать конкретные действия.

Очень медленно велась реконструкция теплотрасс поселка. Потребовалось много усилий руководства отделения, парткома, городского комитета КПСС, чтобы сдвинуть дело с места. Такая форма работы, когда постоянно приходится подстегивать строителей, сегодня неприемлема.

Приостановлено строительство клуба в поселке. Качество кирпича, из которого он возводится, не выдерживает никакой критики. Вместо того, чтобы установить деловые контакты с поставщиками кирпича, предъявить жесткие требования к качеству этого материала, трест предложил вообще законсервировать стройку, пошел по облегченному пути.

Руководство отделения дороги, партком, дирекция обеспокоены ходом строительства не только перечисленных объектов. Вызывает тревогу и положение дел на котельной хоккорпуса больничного комплекса. Она не функционирует. Занималась этим вопросом городской комитет народного контроля, но трест и после этого проявил полнейшее безразличие к судьбе объекта. В результате больница испытывает большие затруднения из-за отсутствия автономного источника тепла и технического пара. И расширение котельной станицы Сургут осуществляется крайне медленными темпами, хотя в тресте прекрасно понимают необходимость жизненно важного объекта.

Такое же положение на подстанции, которая полгода стоит практически готовая, необходимо устранить лишь несколько недоделок.

Мы со своей стороны принимали меры по оказанию практической помощи подразделениям треста. Нет такого объекта, в сооружении которого не принимали бы участия железнодорожники. Систематически на разных уровнях проводились совещания, штабы, намечались всевозможные меры с указанием сроков окончания строительства тех или иных объектов, назначались ответственные исполнители. Однако перемены не происходят, план по объектам Министерства путей сообщения трест Сургуттрансстрой не выполняет. Сроки, названные его управляющим В. С. Волковым, постоянно срываются. И мыправе считать, что руководитель треста плохо владеет обстановкой, проявляет безответственность, безынициативность, не обеспечивает главный принцип перестройки, который заключается в единстве слова и дела. Этому примеру следуют и руководители строимонтажных поездов №№ 584, 330, 524, 547. Такая обстановка дезорганизует коллективы Сургутского отделения железной дороги, наносит моральный урон труженикам.

Долгострой появляются не сами по себе. Они плод слабой организации производства, халатности, бесприципности. Покончить с «бородатыми» объектами, сдать все их в эксплуатацию — такую задачу должен поставить перед собой трест Сургуттрансстрой, который оказался в большом долгу перед железнодорожниками.

В. СКОРОБОГАЧ, секретарь парткома отделения дороги.

АНКЕТА ЧИТАТЕЛЯ

ПОДПИСЫВАЮСЬ на газету десять лет, читает вся семья. Меня интересуют прежде всего материалы о жизни города, решения горкома, горисполкома, практическое выполнение их горожанами.

Предлагаю организовать читательскую конференцию и встречи с корреспондентами на предприятиях.

Мой совет — не нужно спешки. Прежде чем публиковать материалы, необходимо тщательно проверять факты, и не только со слов обиженных, но и выслушивать виновных.

М. Д. Хасанин, пенсионер.

НА «ПРЯМОУ ЛИНИЮ» связи выйти невозможно из-за нехватки времени. Нужно увеличить время.

Предлагаю открыть клуб знакомств, выпускать газету с вкладышем.

Г. Н. КАРИПОВИЧ, заместитель главного бухгалтера СПТУ объединения Сургутнефтегаз.

ЧЕРЕЗ газету хочется узнать, что, где будет построено. Надо ярче освещать недостатки в торговле, медицинском и бытовом обслуживании, чаще бывать в горячих точках.

Не ждите, когда к вам придут и пожалуются, сами чаще бывайте в городе и в народе.

Л. С. ВОРОНЦОВА, домохозяйка.

В ГАЗЕТЕ очень мало пишется о молодежи. Вот конкретная рубрика: «Молодежь: вчера, сегодня, завтра». Надо отвести место для дискуссий с читателями. Побольше печати.

тайте художественных и юмористических произведений.

Н. НОСОВА, ученица 9 «а» класса школы № 14.

МНОГО газета пишет о нефтяниках, геологах, энергетиках, мало — о газовиках, учителях, медиках. Нужно больше публикаций о перестройке работы различных ведомств, организаций.

Л. А. ПАВЛЕНКО, главный врач поликлиники «Геолог».

НАВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

Серийный выпуск нового переднеприводного автомобиля «ЗАЗ-1102» начнет в четвертом квартале юбилейного года производственное объединение «АвтоЗАЗ». Максимальная скорость машины — 140 километров в час, расход горючего в среднем 6,8 литра на 100 километров пути. Салон автомобиля стал намного комфортнее и наряднее.

Фотохроника ТАСС.



ЗНАКОМАЯ всем сургутянам картина сего дняшнего городского пейзажа: многоэтажные панельные новостройки и рядом — горы вывороченной земли вперемешку с торфом, а то и настоящие отроги чисто-коричневого цвета. Это строительные подразделения ведут выторфовку под будущие жилые кварталы. До недавнего времени торф, это ценившееся удобрение, предмет экспорта некоторых стран Северной Европы, вывозился на свалку, в отработанные карьеры, куда угодно, лишь бы не мешал строительству. А в это время горожане-дачники мечтали раздобыть машину-другую торфа. Низкой

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

«Принять меры к полному обеспечению потребности садоводческих товариществ в грунте для освоения земельных участков, в органических удобрениях, посадочных материалах, оказанию садоводам агротехнических консультаций, а также помочь в борьбе с вреди-

телями и болезнями сельскохозяйственных растений, проведении мелиоративных работ».

Из постановления ЦК КПСС «О ходе выполнения постановлений ЦК КПСС по вопросам дальнейшего развития колективного садоводства и огородничества, устранения недостатков в организации этой работы».

Сокращается А. К. Лазарева. — Наше общество и талоны специальные выписало.

Председатель кооператива только красноречиво машет рукой.

Напрасно прождав экскаваторщика и прораба, чтобы получить подтверждение столь категоричному распоряжению товарища Касатикова, отправляемся дальше. Посиневший от холода Ю. М. Больщаков остается ждать: а вдруг смилиствуется экскаваторщик или тот же прораб?

Теперь ищем экскаватор СУ-63, который тоже должен отгружать кооперативам торф — и не находим. Зато в самом управлении удается побеседовать с главным инженером Ф. М. Марковым. Да, этим летом управление — весомым подспорьем в решении продовольственной программы сургутян. Львиная доля этого объема падает на 63-е управление Нефтегорганизации и управление инженерных работ домостроителей.

Казалось бы, решение городского органа власти есть, хозяйственые руководители согласны не вывозить ценные удобрения неизвестно куда, а отпускать его садово-огородным кооперативам, удовлетворить потребности тепличных комбинатов.

Однако письма сургутян в горисполком и в редакцию газеты с жалобами на невозможность приобрести несколько тонн торфа продолжают идти. Вот одно из них — В. В. Лазаркова: «Практически невозможно где-то выплыть машину, потом найти место, где торф грунт, потом нужно поставить бутылку экскаваторщику и так далее. Гораздо проще, на мой взгляд, горисполку обложить однажды организацию заняться централизованным вывозом этого удобрения. Когда же простой сервис станет доступен просто — только этим хозяйствам, то получим и соответствующий объем заезженного удобрения».

Меньше повезло кооперативам: им оказали услугу на 2300 рублей. Другими словами, самые расторопные председатели, дежурившие возле экскаваторов и отработавшие транспортный вопрос, оказались с удобрениями.

Мне навалили фамилию Н. Б. Галицкого, председателя восьмого кооператива нефтяников,

который практически решил эту проблему, еще не сколько человек, сумевших добиться завоза торфа к себе в кооперативы.

Но в целом 63-е управление, в несколько раз превысив плановую цифру услуг населению, оказалось далеко от другой плановой цифры — горисполкома, который в своем решении назвал необходимое количество вывезенного торфа — 93,9 тысячи тонн.

ПРИЧИН тут несколько, и главная из них та, что СУ-63 в самое благоприятное для сельскохозяйственных работ время не могло выйти на вертикальную планировку нового объекта, где предусмотрен большой объем выторфовки.

На что же все-таки надеялись членам тех кооперативов, председатели которых не успели, не смогли или попросту отдать это дело на откуп предпримчивым людям,

продающим машину торфа за 20—50 рублей? Есть, товарищи, надежда, правда, реальность она станет лишь на будущий год. По инициативе городских властей у нас создан участок от Тюменьторфа.

Мы побывали в районе Белого Яра, где новый коллектив, созданный несколько месяцев назад, уже ведет работы по расчистке и так называемой фрезеровке верхних слоев торфяного болота. Коллективу участка предстоит освоить около 30 гектаров. В этот день механизаторы как раз разгружали новые машины,

прибывшие в адрес участка, с помощью которых тысячи тонн торфа будут сложены в бурты, и будущей весной тепличные предприятия и садово-огородные кооперативы получат приготовленное по всем правилам дешевое удобрение в необходимых объемах. Правда, и тогда, когда новый участок завалит наши хозяйства торфом, доставка его на огорода дачников будет всецело зависеть от деловитости председателей, их желания помочь своим людям.

В этом году из произведенного в совхозы торфа и навоза с ферм хозяйств были приготовлены первые тысячи тонн компоста.

— Нынче в «Юганский» завезли восемь тысяч тонн торфа, — рассказывает главный инженер совхоза В. П. Сенкевич.

— Мы в состоянии пока что дать для компоста вдвое меньшее количество навоза. Цифра, определенная решением горисполкома, — 35 тысяч тонн компоста — для нас нереальная. Но те 12—15 тысяч тонн компоста, которые готовы, уже поступают в дачные кооперативы энергосистемы.

Пусть читателя не заораживают тысячи. Это всего лишь капля в море. Сегодня в Сургуте около 20 тысяч участков, и необходимость в органике превышает любые запланированные объемы.

Как же все-таки поступить тем кооперативам, которым в силу вышеупомянутых причин сегодня не видать органических удобрений? Выход мне видится в создании специальной торфо-навозной площадки — накопителя, принадлежащей городскому обществу садоводов. Выгода тут двойная: кооперативам, которым не придется вымаливать для себя торф у тех же строительных организаций, и обществу: у него наконец-то появится фонд собственных средств, появится возможность не на словах — на деле помочь кооперативам, координировать их усилия, распределить материальные блага. Главная трудность — погрузка и вывозка — тоже должна быть решена с помощью общества, то есть в аренду или на каких-то других условиях ему должна быть передана техника — экскаватор, краны, автомобили. Деньги неимущее пока объединение всех кооперативов может получить от тех же товариществ. Уверена, что наступившие с разрешением этой первоочередной для любого дачника проблемой председатели охотно пойдут на отчисление определенных средств, зная, что выльется это в конкретную помощь кооперативу.

Юрий Михайлович Больщаков, возглавляющий кооператив «Дружба» и оставшийся дожидаться у моря погоды, то бишь осуществления призрачной надежды на то, что все-таки удастся выпринуть у СУ-63 несколько машин торфа, проторчал там зря. В конце концов настойчивость принесла успех: удалось договориться с другой организацией на вывозку торфа. Кооператив перечислил средства — по 12 рублей в час за «Татру» и по шесть рублей — за экскаватор. Дорого, но председатель доволен: десятая часть членов кооператива получит удобрение.

А. ЯРОШКО.

● ВОЗВАЩАЮСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

О гайке и чести

26 сентября в нашей газете было опубликовано письмо П. Н. Трошкина о том, как оскорбила его, находясь при исполнении служебных обязанностей, служебарь участка по ремонту электроплит комбината коммунальных предприятий Л. А. Серикова. Вскоре на участке состоялось собрание трудового коллектива, на котором обсуждалась жалоба П. Н. Трошкина. Из разговора выяснилось, что Трошкин, мягко говоря, искал факты.

Что же произошло на самом деле? Явившись по вызову на улицу Дзержинского, дом № 8а кв. 65, Л. А. Серикова заменила нерабочую конфорку на плиту и не прикрепила одну крепежную гайку, на которой была сорвана резьба. Этот факт послужил поводом для конфликта, в результате чего Л. А. Сериковой пришлось вызвать милицию.

Участковый милиционер С. Дубский показал: «Я получил вызов по телефону. Когда поднимался в квартиру, слышал шум. Трошкин был возбужден и разговаривал в повышенных тонах. Причем он Серикову не оскорблял, но обращался к ней на «ты». Серикова ни одного грубого слова не сказала, даже не повысила голос».

Таким образом, не Серикова обидела Трошкина, а наоборот. Причем женщина была оскорблена

на до такой степени, что в отделении милиции написала заявление. Вместе с объяснительной запиской П. Н. Трошкина оно было направлено в тюменский суд ЖЭУ-6.

В письме в редакцию П. Н. Трошкин, умалчивая о собственном поведении, упор делал на качество работы, на допущенный брак. Об этом же он говорил и на собрании, перебивая всех, вставляя свои реплики после каждого выступления. При этом снова в ход шли слова о том, что повсюду сейчас развернута борьба за качество, что за допущенный брак надо отвечать. Сводилось же все это к тому, что каждая неприкрепленная гайка в конечном итоге разрушает народное хозяйство...

Поясним: гайка, о которой в данном случае шла речь, выполняла роль дополнительного крепежа, и по технологии ремонта она не влияла. Основная же работа была выполнена — конфорка заменена, плита грелка. На собрании специалисты безуспешно пытались убедить в этом П. Н. Трошкина.

Для нас же бесспорно одно: никакая гайка не может перевесить 12 лет безупречной работы Л. А. Сериковой на участке, работы без единой жалобы

и замечания. Редакция приносит извинение Любови Александровне Сериковой за опубликованное без проверки письмо с критикой в ее адрес.

Свое письмо в редакцию П. Н. Трошкин подписал так: «пенсионер, член КПСС с 1961 года».

Газета — партийный орган, и мы привыкли верить коммунистам. В данном же случае оказалось, что верить нельзя, что звание коммуниста П. Н. Трошкин прикрывает свои неблаговидные поступки. Вот и в отделении милиции он заявил, что является членом КПСС, а стало быть, права на его стороне. Электромонтер участка М. И. Гашишина тоже была свидетелем того, как Трошкин сказал: «Я — партийный, мне все поверят. А тебе (Сериковой) — никто».

Товарищеский суд, который состоялся 20 октября, решил, что П. Н. Трошкин должен извиниться перед Л. А. Сериковой, поскольку заявка была выполнена, и оснований для того, чтобы не подписать предъявленный счет и писать жалобы на слесаря, у него не было. Трошкин категорически отказался.

Думается, что партийная организация строительно-монтажного треста № 1 объединения Сургутнефтегаз, где П. Н. Трошкин состоит на партийном учете, даст оценку поведению коммуниста, его личной нескромности, факту использования газеты в личных целях.

Н. ГАРЕЕВА.

КОГДА ПОДВОДИТ БЕСПЕЧНОСТЬ

Вот и ушло лето красивое. Такого жаркого и продолжительного, как утверждают старожилы-сибиряки, давно не бывало. Тысячи людей проводили выходные дни у водоемов — загорали, купались. Наслаждаясь обстановкой наблюдается на водоемах Нижневартовска, Нефтеюганска, Ханты-Мансийского района. Особое чувство досады вызывают оперативные донесения, в которых сообщается о гибели детей, как правило, из-за халатности взрослых. Вот один из многих фактов: в поселке Тюли Ханты-Мансийского района рядом с меходкой вырыты большой котлован и не огордили его, как того требуют меры безопасности. В этом котловане, заполненном водой, обворвалась жизнь двух школьников.

Кто ответил за жизнь этих детей? Да никто. Сделали вид, будто ничего не случилось. А зря. Если бы повсеместно каждый случай рассматривали как чрезвычайное происшествие, искоренялись причины этих и других ненормальных явлений, нам не пришлось бы сегодня опираться столь грустной статистикой.

Такова горькая правда, не говорить о которой просто нельзя, потому что слишком большими издержками обираются действия людей, порой несогласующие с человеческими нормами поведения. Анализ показывает, что многие несчастные случаи связаны с потреблением спиртных напитков. Так, выпивохи из Новозыбимского филиала Заводоуковской нефтебазы на берегу пруда обмывали отпуск одного из собутыльников. В этой попойке участвовал и начальник филиала Л. Пугин. И поплатился жизнью.

Наблюдаются такая связь явлений: когда перестают уделять должное внимание антиалкогольной пропаганде, увеличивается потребление спиртных напитков, тут же растет число несчастных случаев на водоемах. Часто пьяные люди садятся за штурвалы моторных лодок, купаются там, где и трезвому небезопасно, уходят на рыбалку. Случается, что домой не возвращаются — в семью приходит большое горе.

Как реагируют на эти факты руководители хозяйственных, общественных организаций, которым по долгу службы положено делать из горьких уроков соответствующие выводы, четко выполнять план охраны жизни людей на воде? Реагируют, но не так, как хотелось бы. К примеру, пытче более десяти человек утонули в канале Сургутской ГРЭС. Может быть, после первых же тревожных сигналов руководители электростанции, местный совет ОСВОДа закрыли доступ к злонуличному каналу, усилили профилактическую работу? Нет, таких перемен пока не видно. Правда, была сделана попытка оборудовать городской пляж, чтобы люди купались в безопасном месте под наблюдением службы ОСВОДа, но... И это, в общем-то, правильное ре-

шение повисло в воздухе. Несколько обстановка наблюдалась на водоемах Нижневартовска, Нефтеюганска, Ханты-Мансийского района. Особое чувство досады вызывают оперативные донесения, в которых сообщается о гибели детей, как правило, из-за халатности взрослых. Вот один из многих фактов: в поселке Тюли Ханты-Мансийского района рядом с меходкой вырыты большой котлован и не огордили его, как того требуют меры безопасности. В этом котловане, заполненном водой, обворвалась жизнь двух школьников.

Кто ответил за жизнь этих детей? Да никто. Сделали вид, будто ничего не случилось. А зря. Если бы повсеместно каждый случай рассматривали как чрезвычайное происшествие, искоренялись причины этих и других ненормальных явлений, нам не пришлось бы сегодня опираться столь грустной статистикой.

Следует признать, что отдельные городские и районные советы ОСВОДа не занимаются глубоким анализом несчастных случаев на водоемах, редко и неоперативно информируют общественность об обстановке на воде. Интересы общества требуют совершенствовать меры по охране жизни людей на воде, быть тревогу по каждому трагическому случаю. Это поможет отвести не одну беду.

Жители городов и поселков, как только выдается ясный, теплый день, по-прежнему выезжают на живописные берега рек и озер, чтобы порыбачить, покататься на лодках по водной глади, просто полюбоваться неповторимыми красками осени. Тем, кто преобреает мерами безопасности, рискует своей жизнью, дорогой ценой обирается беспечность. Так, нынче за берегу озера Андреевское разыгралась драма: молодая мама приехала из отдыши с маленькой дочкой и «забыла» про нее. А когда хватились и бросились на поиски ребенка, было уже поздно.

Жизнь — она всему учит — преподносит и горькие уроки. Вот почему хочется напомнить о том, что скоро наступят первые заморозки, и водоемы покроются тонким льдом. Обычно в это время детвора устремляется на хрупкие катки, созданные самой природой. Значит, вновь могут произойти трагические случаи. Что надо сделать, чтобы полностью исключить их? Конечно, однозначных рецептов тут быть не может. В каждой конкретной обстановке должно быть отдельное решение. Но прежде всего — на водоемах организовать дежурство, шире использовать все средства для организации правил охраны жизни людей на воде.

Н. БАТУРИНА,
старший инструктор областного совета ОСВОДа

26 октября, ПОНЕДЕЛЬНИК
I ПРОГРАММА. 7.00 — «90 минут». 8.35 — Футбольное обозрение. 9.05 — К 70-летию Великого Октября. Док. телефильм «Революция продолжается». Фильм 1.й. 9.55 — Фильм для детей, «Как я был самостоятельный». 10.15 — Док. телефильмы. 10.50 — Русская речь. 15.30 — Новости. 15.40 — Прожектор перестройки. 15.50 — Народные мелодии. 16.05 — Объектив. 17.45 — Ускорение и перестройка. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.50 — Вологодские народы. 19.00 — Премьера худ. публицистического фильма «Русь». 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — «В стреляющей глухи». Худ. фильм.

28 октября, СРЕДА
I ПРОГРАММА. 7.00 — «90 минут». 8.35 — К 70-летию Великого Октября. Док. фильм. «Революция продолжается». Фильм 2.й. «Дорога золота». Фильм 3.й. «Выбор». 10.40 — Док. телефильм. 15.30 — Новости. 15.40 — Прожектор перестройки. 21.15 — К 70-летию Великого Октября. Телефильм. «Революция продолжается». Фильм 1.й. 22.10 — Сегодня в мире. 22.25 — Футбольное обозрение. 22.55 — Фильм-балет на музыку Дж. Россини «Браво, Фигаро!». 23.45 — Чемпионат мира по шахматам.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Физика. 9-й класс. 9.05 и 13.30 — Итальянский язык. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 и 11.35 — Биология. 6-й класс. 10.55 — Научно-популярный фильм. 11.05 — Наука и жизнь. 11.55 — «Обыкновенный человек». Худ. фильм. 14.00 — Новости. 18.00 — Хроника новостей. 18.05 — Фильм. 18.15 — Отвечаем на ваши письма. 18.45 — Фильм. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Научно-популярный фильм. 19.25 — Реклама. 19.30 — Спокойной ночи, мальчики! 19.45 — Мастера искусства — наши гости. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Концерт.

27 октября, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. 7.00 — «90 минут». 8.35 — «Встреча школьников с учителями, новаторами». 9.05 — К 70-летию Великого Октября. Док. телефильм. «Революция продолжается». Фильм 1.й. «Поворот». Фильм 2.й. «Дорога золота». 15.30 — Новости. 15.40 — Прожектор перестройки. 15.50 — Здравствуй, музыка! 16.20 — Твоя ленинская библиотека. 17.05 — «Мы хотим сегодня...». О проблемах строительства Всесоюзного пионерского лагеря «Артек». 17.25 — Наши сады. 17.55 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Программа телевидения Украины ССР. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — К 70-летию Великого Октября. Телефильм. «Революция продолжается». Фильм 1.й. 22.10 — Это вы можете. 22.55 — Сегодня в мире. 23.10 — Чемпионат мира по шахматам. 23.25 — Эстрадная программа.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Музыка. 6-й класс. 9.05 и 11.55 — Французский язык. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 и 11.35 — Природоведение. 3-й класс. 10.55 — Научно-популярный фильм. 11.05 — Русская речь. 12.25 — Советское изобразительное искусство. 13.25 — Экран — учитель. История. 8-й класс. 13.55 — Новости. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Новости. 17.50 — Я люблю эту землю... 18.40 — Почему тонет «НИИ?» коллектива интенсивного труда. Первые шаги. 19.15 — «Тюменский меридиан». 19.30 — Спокойной ночи.

В ПРОГРАММА

малыши! 19.45 — Нефтея. 9.55 — Научно-популярный комплекс: как идет реструктуризация? 20.20 — Мультфильм для взрослых. «Контакты... конфликты...». 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — «В стреляющей глухи». Худ. фильм.

28 октября, СРЕДА
I ПРОГРАММА. 7.00 — «90 минут». 8.35 — К 70-летию Великого Октября. Док. фильм. «Революция продолжается». Фильм 2.й. «Дорога золота». Фильм 3.й. «Выбор». 10.40 — К 70-летию Великого Октября. Телефильм. «Революция продолжается». Фильм 1.й. 22.10 — Сегодня в мире. 22.25 — Футбольное обозрение. 22.55 — К 70-летию рождения комсомола. Концерт.

30 октября, ПЯТНИЦА
I ПРОГРАММА. 7.00 — «90 минут». 8.35 — Док. фильм. 9.50 — Мультфильм. 10.00 — К 70-летию Великого Октября. Док. фильм. «Ленинград». 10.15 — «До 16 и старше». 17.05 — Е. Станович. Камерная симфония № 3. 17.25 — Премьера док. телефильма. «Ленинград». 18.00 — Репортаж с открытия Всесоюзного слета комсомольцев и молодежи, посвященного 70-летию Октября. 18.15 — «Время». 18.30 — Прожектор перестройки. 18.45 — «Дорога золота». Фильм 3.й. «Выбор». 22.00 — Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная ССР — сборная Исландии. В перерыве — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — Общество. 10.00 — «Круглый стол в Академии наук ССР». 19.25 — «Молодой театр-87». 20.30 — «Время». 21.00 — Прожектор перестройки. 21.10 — К 70-летию Великого Октября. Док. телефильм. «Революция продолжается». Фильм 4.й. «Выбор». 22.00 — Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная ССР — сборная Исландии. В перерыве — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — «Будильник». 10.55 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.25 — Клуб путешественников. 12.25 — Музыкальный кинотеатр. 12.55 — Сельский час. 13.35 — «Здоровье». 14.55 — Бокс. Кубок мира. Финал. 15.15 — Международный турнир. 17.00 — Концерт. 18.35 — Мультфильмы. 19.00 — Премьера пятисерийного худ. телефильма «Дни и годы Николая Батыгина». 1-я серия. 20.20 — Прожектор перестройки. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт. 23.05 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — «Будильник». 10.55 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.25 — Клуб путешественников. 12.25 — Музыкальный кинотеатр. 12.55 — Сельский час. 13.35 — «Здоровье». 14.55 — Бокс. Кубок мира. Финал. 15.15 — Международный турнир. 17.00 — Концерт. 18.35 — Мультфильмы. 19.00 — Премьера пятисерийного худ. телефильма «Дни и годы Николая Батыгина». 1-я серия. 20.20 — Прожектор перестройки. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт. 23.05 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Русская речь. 8.50 — Программа Хабаровской студии телевидения. 9.50 — Теннис. Международный турнир. 10.35 — Док. фильм. 22.35 — Док. фильм. 22.45 — Концерт. 23.10 — Новости. 23.15 — Футбол.

31 октября, СУББОТА
I ПРОГРАММА. 7.00 — «90 минут». 8.35 — К 70-летию Великого Октября. Док. фильм. «Революция продолжается». Фильм 3.й. «Выбор». Фильм 4.й. «Ответственность». 15.30 — Новости. 15.50 — Поэт и танцует молодость. 16.00 — «Кабинет и квартира В. И. Ленина в Кремле». 16.30 — Передача из Перми. 17.00 — «К Дню рождения комсомола». Док. фильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Если хочешь быть здоров. 18.45 — Мультфильм. 18.55 — Худ. фильм. «Они были первыми». 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — К 70-летию Великого Октября. Док. фильм. «Революция продолжается». Фильм 4.й. «Ответственность». 22.10 — Сегодня в мире. 22.30 — Футбол. Отборочный матч олимпийского турнира. Сборная Швейцарии — сборная ССР. 24.00 — Чемпионат мира по шахматам. 24.30 — Спутник телезрителя. 25.00 — В субботу вечером. «Аншлаг, аншлаг...». 00.20 — Новости. 00.25 — Чемпионат мира по шахматам.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Будильник». 8.35 — «Отчего и почему?». 9.05 — Наш дом. 9.45 — Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества. 10.15 — Документальный фильм. 10.30 — Репортаж со Всесоюзного слета комсомольцев и молодежи, посвященный 70-летию Октября. 10.45 — Киноочерк. 11.00 — «Радуга». 11.35 — Док. фильм. 12.15 — «Содружество». 12.45 — Сегодня в мире. 13.00 — Родительский день — суббота. 14.30 — «Обратная связь». Худ. фильм. 16.20 — Очевидное — невероятное. 17.50 — Премьера мультфильма «Следствие ведут колобки». 18.10 — Фильм-спектакль. «Тан победим». 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Футбол. Чемпионат ССР. «Аракат» — «Спартан». 22.30 — Спутник телезрителя. 23.00 — В субботу вечером. «Аншлаг, аншлаг...». 00.20 — Новости. 00.25 — Чемпионат мира по шахматам.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Будильник». 8.35 — «Отчего и почему?». 9.05 — Наш дом. 9.45 — Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества. 10.15 — Документальный фильм. 10.30 — Репортаж со Всесоюзного слета комсомольцев и молодежи, посвященный 70-летию Октября. 10.45 — Киноочерк. 11.00 — «Радуга». 11.35 — Док. фильм. 12.15 — «Содружество». 12.45 — Сегодня в мире. 13.00 — Родительский день — суббота. 14.30 — «Обратная связь». Худ. фильм. 16.20 — Очевидное — невероятное. 17.50 — Премьера мультфильма «Следствие ведут колобки». 18.10 — Фильм-спектакль. «Тан победим». 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Футбол. Чемпионат ССР. «Аракат» — «Спартан». 22.30 — Спутник телезрителя. 23.00 — В субботу вечером. «Аншлаг, аншлаг...». 00.20 — Новости. 00.25 — Чемпионат мира по шахматам.

— Киножурнал. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 9.30 — Русское искусство конца XIX века. 10.05 — «Отель «У погибшего альпиниста». Худ. фильм с субтитрами. 12.25 — Реклама. 12.30 — Документальный фильм. 13.30 — «Здоровье». 14.15 — Док. фильм. «Илья Навчавадзе. Страницы жизни». 15.10 — Мультфильмы. 15.40 — Музыкальная программа. 17.10 — Спортивная программа. 18.50 — Музыкальный портрет. Поэт Э. Молдовану. 19.30 — Спокойной ночи. мальчики! 19.45 — Баснет. большое обозрение. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — «Лучшие годы». Худ. фильм. 22.30 — Теннис. Международный турнир. 23.00 — Футбол. Чемпионат ССР. «Энгальгирик» — «Динамо». 23.45 — Новости. 23.50 — Концерт.

1 ноября, ВОСКРЕСЕНЬЕ
I ПРОГРАММА. 7.00 — «90 минут». 8.35 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Тиражи «Спортлото». 9.25 — «Будильник». 10.55 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.25 — Клуб путешественников. 12.25 — Музыкальный кинотеатр. 12.55 — Сельский час. 13.35 — «Здоровье». 14.55 — «Дети». 15.15 — Бокс. Кубок мира. Финал. 15.45 — Международный турнир. 17.00 — Концерт. 18.35 — Мультфильмы. 19.00 — Премьера пятисерийного худ. телефильма «Дни и годы Николая Батыгина».